VAN DE 1. PAI CUONG VE HAM SO

Dang 1. Tim tap xdc dinh ciia ham so
. Tim tap xac dinh cua ham s6 sau

a)y=Y"L X b [-10)u(0:2). b) y=——++—x* +5x. Bs: [0, S|\ {1},
x 2—x x-1

V2x+1 b Nx+2
¢) y= ; . d) y=YX*+2

3x=2 242 2|x|—1
Dang 2. Tim tea d§ ciia diém niim trén do thi ham s6 y = /()

x”+2x
, x<1

. Chohamsb f(x)=1 x-1 :
\/ﬁ , x>1

a) Tim tap xac dinh ciia ham sb.

b) Tim tung d9 cac diém thudc dd thi ham s co hoanh d6 lan luot 1a —v/2;1;/5.

¢) Tim hoanh d¢ cac diém thudc db thi cuia ham s6 c6 tung d6 bang 3.

Dang 3. Tim tap gia tri cia ham )

. Tim tap gia tri cac ham s6 sau

4+2\/E4—2\/E} 2x* —3x

a) y=———. Ds: { ; b) y=————. Ds: [—1, 3].

-15 -15 Cx2-3x4+3’

Dang 4. Xét sy dong bién va nghich bién ciia ham s6
Chirng minh ham s6

a) y=-2x"+4x+1 dong bién trén (—oo;1). b) y=2 +; nghich bién trén (—0;2).
X K A 3X + 4 . X A 5
c) ¥ =x—+/3—x dong bién trén (—oo;3). d) y= - nghich bién trén _OO;Z .

Dang 5. Xét tinh chan 1é ctia ham so.
. Tim mién xac dinh va xét tinh. chan, 1¢ cua ham s6 sau

2x
= . b) y=+1-2x —/1+2x.
=GRl (Gre) ) y=i-2x=Vl42x
1 |x—1|—|x+]]
c) y= . d) f(x)=r——1-.
e \/xz—x+1—\/x2+x+1 () |x+2|—|x—2|

Dang 6. Tinh tién do thi
V6i do thi (G) clia mdi ham s6 sau ddy, ta thyc hién lién tiép hai phép tinh tién thi s& duoc do thi
ctia ham s6 ndo?

3

. L 1 . D U 4 A 7. .
a) Tinh tién (G):y = x+2 sang trai 2 don vi roi tinh tién xuong dudi 1 don vi. Ds: y =—.
x— X

b) Tinh tién (G): y =x" +4x+1 sang phai 2 don vi rdi tinh tién 1én trén 3 don vi. Ds: y =x".
Bai tap luyén tap )

. Tim tap xac dinh cua ham s0 sau:

x+2

. Ds: R/{1;31. b) y=
x*—4x+3 * { } )y

a) y=



10.

11.

12

¢) y:ﬁﬁ_z. Ds: [-2;+00)/{*1}. d) y=+vx+2+

x|—1 x’
x+24V1-x,x<1
Cho ham s0 f(x)=1 y 43
x+1’
a) Tim mién x4c dinh ctia ham s6 va tinh cac gia tri £(=3); £(0); £ (1);(f2); £ (5).
b) Trong cac diém M(—l; 2«/5—1),N(l;2),H(—3;1),K(—3;0), diém nao khong thudc do thi cua

ham s6? Ds: N va K.
¢) Tim toa d6 céc diém nam trén do thi ham s6 c¢6 tung do bang 3.
Tim tdp gid tri cac ham s6 sau

1_4.Bs: (-2;—0)/{2}.

1<x£5.

2 x+1
=———. Ps: +0). =——. Ds: R\{1}.
a) y o s: (0, +0) b) y s \{1}
x+2x+3
&) y=FEE pi (—an, ~242 L[ 247, o).
x+1
Khéo sat su bién thién cua ham sb:
X

a) y=x’+2x—5 trén khoang (—o0;—1). b) y= 3 trén khoang (2;+).

¢) y=x++x—2 trén khoang (2;+o).
Xét tinh chin 1é cta nhitng ham sé sau:

a) y=+1+x++1-x. b) y=+1+x—+1-x.

¢) y =2 —x+1—vx2+x+1, d) y=o? +2x+2 +4x2 —2x+2.

.Tatinh tién (C): f(x)=v2+x —v2—x sangphai 1 don vi dugc dd thi (C,), rdi tinh tién (C,) lén

2 don vi dugc (C, ). Hay tim ham s6 c6 @ thi (C, ). Ds: y=+/x+1-v3-x+2.



Bién soan: Thiy Lé Pirc Thuan — Mail: thuanducle@ymail.com




